
基本目標１「余市町の強みを生かした産業を振興し、雇用の創出や将来の担い手を確保する」

●成果目標「策定期間における町内の創業・起業件数」４０件　２０２１年度末時点：３２件

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

起業・創業に関する各種補助制度
の利用件数

２０件 ０件 ２件 ８件
期間累計１０件
達成率５０％
概ね順調

空き店舗利用等起業・創業
に関する支援

概ね順調
高速道路開通による札幌圏とのアク
セス向上のPRや空き店舗利用に関す
る支援を継続する。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

町内高校生による地域課題解決に
向けた取組による提案

５件 ０件 ２件 ３件
期間累計５回
達成率１００％

達成済み

町内２高校と連携した地方
創生人材育成にかかる取組

達成済み

商工会議所を始めとした関係機関と
連携を図るとともに、次世代のまち
づくりを担う高校生に対し町内の企
業や産業に興味を抱いてもらうよう
な取組みの継続。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

第一次産業への新規就業者数 ２０人 ０人 ８人 １１人
期間累計１９人
達成率９５％
概ね順調

新規就農サポートセンター
をはじめとするサポート体
制の充実

概ね順調
高齢化による担い手不足等を解消す
るため、支援の継続を図る。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

町内ワイン用ぶどう生産者の増加 ８件 ０件 ２件 ５件
期間累計７件
達成率９８％
概ね順調

地方創生交付金事業 概ね順調
高齢化による担い手不足等を解消す
るため、支援の継続を図る。

第２期余市町まち・ひと・しごと創生総合戦略の推進に係る令和３年度の効果検証について

KPI（５年間累計）

KPI（５年間累計）

KPI（５年間累計）

金融機関や商工会議所等の関係機関と連携した創業・起業支援

町内高校生による地域課題解決に向けた取組による提案

新規就農活動支援センターをはじめとした、第一次産業への就業促進の取組強化

ワイン産業のさらなる発展に向けたワイン用ぶどう栽培への支援

KPI（５年間累計）
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基本目標２「ひとの流れをつくり、余市町に住みたい、関わりたいという希望をかなえる」

●成果目標「策定期間における転入者数」３，７５０人　２０２１年度末時点：１，２２８人

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

移住相談窓口への相談件数 ３０件 ０件 ６件 １０件
期間累計１６件
達成率５３％
概ね順調

移住窓口のワンストップ化
によるサポート体制の充実

概ね順調
町HPや移住情報サイト等による情報
発信及びワンストップ窓口における
相談体制の充実を図る。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

住宅取得等支援利用件数 ５０件 ０件 １５件 １７件
期間累計１５件
達成率３０％
概ね順調

支援制度の充実 概ね順調
高齢化による担い手不足等を解消す
るため、支援の継続を図る。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

年間観光入込数の増加 １０万人 ０万人
△６１万人
（前年比）

※前年0で計算

２万人
（前年比）

期間累計－５９万人
達成率－５９０％

遅れている

体験観光資源の発掘、冬の
観光資源の強化、観光トイ
レの機能充実

コロナウイルス感染症の影響により観
光者数が激減。早期回復は見込めない
が、感染防止対策を徹底し、安心して
来訪できる環境整備が求められる。

密を避けた少人数旅行や屋外での体
験型観光などのプログラムを検討。
札幌圏や空港からのアクセス向上を
ＰＲし、ニーズに対応した来訪者の
獲得を図る。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

ふるさと納税の寄付件数の増加 １，２５０件 ０件
１０，５６６件
（前年比）

１３，９７１件
（前年比）

期間累計２４，５３７件
達成率２，０００％

達成済み

取扱い事業者及び返礼品の
増

達成済み

現時点ですでに５年累計の件数獲
得。今後新規寄付者及びリピーター
の確保を図り、さらなる寄付者と関
係人口の増加に向けて取り組む。

・移住窓口のワンストップ化によるサポート体制の充実

KPI（５年間累計）

KPI（５年間累計）

ふるさと納税事業の拡充による、関係人口の増加

住宅取得等支援の充実による移住促進及び町内居住者の定住促進

KPI（５年間累計）

ワインを核とした観光の推進による札幌圏・ニセコ圏からのインバウンドを含んだ来訪者数の獲得

KPI（５年間累計）
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基本目標３「町民すべてが安心して暮らしや子育てができる余市町をつくる」

●成果目標「策定期間における合計特殊出生率の平均」１．７　２０２１年度末時点：１．２４

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

地域子育て拠点事業の利用率の増
加

17% 0%
△41%

（前年比）
※前年0で計算

0%
(前年比)

期間累計－４１％
達成率－２４１％

遅れている
利用環境の充実 子ども人口及び利用者の減少

コロナ禍で利用率が低迷しているた
め、感染対策に取組みながら、安心
安全な利用環境の整備を図る。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

妊娠届出件数 ４３５件 ０件 ９２件 ７４件
期間累計１６６件
達成率３８％
概ね順調

相談体制の充実 概ね順調

妊娠・出産期から各種検診等により
安心して子どもを産み育てられる相
談体制と関係機関と情報を密に連携
する。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

町内バス路線の利用者の増加 20% 0%
△22%

（前年比）
△4%

（前年比）

期間累計－２３％
達成率－１１５％

遅れている

公共交通網の再編に係る見
直し協議

コロナウイルス感染症の影響による外
出自粛によるバス利用機会の減。

利用者ニーズと公共交通空白地域解
消のため、効果的かつ安定的な路線
の見直し検討。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

区会等への各種災害訓練や講習
会・学習会等の開催回数

１０回 ０件 ３件 ４件
期間累計７件
達成率７０％
概ね順調

学生からお年寄りまで幅広
な学習会等の実施

概ね順調
引き続き災害発生時に町民自らが主
体的に判断し、行動できるよう年代
問わず防災教育の推進を図る。

少子化、核家族化により子育てに孤立感や不安を感じている保護者への支援

KPI（５年間累計）

母子保健事業の充実による、安全なお産が迎えられるためのきめ細かな支援

KPI（５年間累計）

公共交通網の再編や公共施設等の適性な管理による暮らしやすいまちづくりの実現

KPI（５年間累計）

町民の防災意欲高揚のため、各種災害訓練や講習会・学習会等を実施

KPI（５年間累計）
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基本目標４「広域連携や官民協働を推進し、将来につながる余市町をつくる」

●成果目標「策定期間における官民協働・広域連携の新たな取組件数」１６件　２０２１年度末時点：１５件

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

他自治体と連携した取組件数 ２０件 ０件 ３件 ２件
期間累計５件
達成率２５％
遅れている

地方創生交付金事業
コロナウイルス感染症の影響により特
に連携自治体との交流事業機会の消失

交流事業以外にも、地域課題の解決
とともに、人口減少等の影響を最小
限に抑えるべく、広域の取組みにつ
いて検討。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

官民協働の新たな取組件数 ３件 ０件 ４件 ５件
期間累計９件
達成率３００％

達成済み

民間企業が有するノウハウ
や先端技術等の共有

達成済み
多様化かつ複雑化する行政課題に対
応すべく、今後も継続して民間企業
との協働の取組を推進する。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

庁舎内外への未来技術の導入件数 ３件 ０件 １件 ０件
期間累計１件
達成率３３％
概ね順調

地方創生交付金事業 概ね順調
ＩＣＴ化・ＤＸ化の導入可能性につ
いて関係機関との調整を図る。

主な施策

当初値
2020年度

（2020.4.1～
2021.3.31）

2021年度
（2021.4.1～
2022.3.31）

2022年度
（2022.4.1～
2023.3.31）

2023年度
（2023.4.1～
2024.3.31）

2024年度
（2024.4.1～
2025.3.31）

達成状況 主な取組 進捗が遅れている場合その理由や対策 今後の課題・展望

外部人材を活用した新たな取組件
数

１０件 ０件 ３件 １件
期間累計４件
達成率４０％
概ね順調

地方創生交付金事業 概ね順調

国における外部人材活用制度のメ
ニューが拡充されており、本町のも
つ課題解決に向け有効な活用法の検
討を進める。

他自治体との共同事業や交流事業による広域連携の推進

KPI（５年間累計）

庁舎内外へ未来技術を導入し、業務効率化や人手不足等の課題を解決

KPI（５年間累計）

地域おこし協力隊や各種制度を通じた外部人材の活用による課題解決

KPI（５年間累計）

民間資金の活用や協定等による官民協働の推進

KPI（５年間累計）
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